

# ЗЕМЛЯ САМОЙЛОВСКАЯ

Основана  
в феврале 1930 года

СУББОТА

27 ИЮЛЯ

2024 года

№31 (106635)

Цена свободная

Учредители: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области

<http://sarnovosti.ru/>

Администрация Самойловского муниципального района Саратовской области

<http://samoylovkagazeta.ru/>

Власть. Политика. Общество

## Прошла Неделя приемов граждан

В рамках проведения Недели приемов граждан по вопросам социальной поддержки населения, организованной партией «Единая Россия», прием провели первый заместитель главы администрации района Д.П. Завгородний, заместитель главы администрации района И.В. Попоудина, директор УСПН О.Е. Андреева, директор КЦСОН Е.А. Коновалова, и.о. главного врача РБ И.В. Москвичёва, глава Самойловского МО А.А. Коваленко.

Специалисты приняли одиннадцать граждан. Вопросы – самые различные: об оформлении опеки над ребенком, об оформлении единого пособия, о прохождении медико-социальной экспертизы (МСЭ), об индексации пенсии,



К сведению читателей газеты: объявления о проведении тематических приемов публикуются на страницах районной газеты, а также на сайте и в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и Telegram.



о получении социальных услуг на дому, об оказании гуманитарной помощи, о благоустройстве мест для купания, а также о строительстве тротуаров, ремонте дорог и восстановлении родника в р.п. Самойловке. На все вопросы гражданам даны компетентные ответы. Часть вопросов принята к исполнению.



Л. Бессонова

## Вопросы взяты на контроль



Глава Святославского муниципального образования Дмитрий Сергеевич Пристенский провел прием граждан по личным вопросам. Обращения касались решения земельных вопросов, вывоза ТБО, благоустройства населенных пунктов, говорили о работе сельской библиотеки, школы. Решение всех вопросов взяты руководителем муниципалитета под личный контроль. На ряд вопросов обратившиеся получили компетентные разъяснения.

## В районе продолжается жатва

У аграриев района сейчас жаркая пора – уборочная. Каждая минута на счету, потому работают с раннего утра и до поздней ночи. Хозяйства завершают уборку озимых зерновых культур и начали косовицу и обмолот ранних зерновых. Уборка проходит прямым комбайнированием и раздельным способом.

По информации отдела сельского хозяйства на 25 июля, в районе озимые культуры убраны на площади 38516 гектаров, ячмень – на 940 гектарах, горох – на 504 гектарах. Собрано 69237 тонн озимой пшеницы, 1692 тонны ячменя, 403 тонны гороха. Одновременно с комбайнами работают пахотные агрегаты, ведется обработка черных паров под осенний сев. Вспахано 8230 гектаров ячи.

## Назначен начальник отделения полиции

Приказом начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Саратовской области №122 по личному составу от 07.06.2024 г. на должность начальника отделения полиции №2 в составе межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Балашовский», реализующего задачи и функции органов внутренних дел на территории Балашовского, Романовского и Самойловского муниципальных районов Саратовской области, назначен капитан полиции Михаил Александрович Безруков. В органах МВД служит с 2014 года. До назначения занимал должность заместителя начальника ОП №2. Имеет два высших образования.



Официально

Национальные проекты - в действии

## В селах района ремонтируют дороги

В селах района продолжается ремонт дорог в рамках региональной программы, инициированной губернатором Романом Викторовичем Бусаргиным. На средства областной субсидии из расчета 3 тысячи рублей на одного жителя подрядной организацией в настоящее время выполнены работы на различных участках дорог.

В селе Криуше продолжаются работы по асфальтированию дороги (ул. Почтовая, д.5, от магазина «Колос» до школы, от поворота с ул. Почтовой до д. 19 по ул. Пролетарской).



И в Святославском муниципальном образовании продолжается ремонт дорог в рамках выделенной областной субсидии. В настоящее время выполнены работы на участке дороги на ул. Совхозной от д. 1 до д. 7.

Также в соответствии с региональной программой в рамках выделенной из областного бюджета субсидии из расчета три тысячи рублей на одного жителя для ремонта внутрипоселковых дорог в селе Полоцком начались подготовительные работы по асфальтированию дороги на улице Ленина. Этот проект – долгожданный и послужит повышению безопасности граждан и комфортности их проживания.



## Многодетные семьи могут получить 50%-ю компенсацию за отдых детей в летнем лагере



Компенсация за летний лагерь

Мера поддержки предоставляется независимо от уровня дохода семьи. Чтобы вернуть деньги, нужно обратиться в Управление социальной поддержки населения по месту жительства.

При себе надо иметь: заявление; договор на приобретение путевки; документ, подтверждающий оплату; отрывной талон от путевки; реквизиты счета для перечисления денежных средств.

Компенсация предоставляется семье на одного ребенка только один раз в год. Деньги можно вернуть за путевку в сезонный детский лагерь (не санаторий). Размер суммы рассчитывается исходя из средней стоимости отдыха. На сегодняшний день это 1248 рублей в сутки.

Министерство труда и социальной защиты Саратовской области

## Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

### За пожарной безопасностью в лесах следят с помощью квадрокоптеров

Как сообщил губернатор Роман Бусаргин, специалисты с помощью дронов определяют очаги возгорания.

Сейчас при патрулировании лесов используется 23 беспилотных летательных аппарата, закупленных по национальному проекту «Экология».

– В этом году в регион поступит еще шесть беспилотников на общую сумму 9 млн рублей. Средства выделяются в рамках нацпроекта «Беспилотные авиационные системы», инициированного Президентом Владимиром Путиным, – рассказал глава региона.

По его словам, в общей сложности саратовские лесхозы пополнились противопожарной техникой на сумму порядка 280 миллионов рублей.

– На эти средства с 2019 года было закуплено 909 единиц техники и оборудования: тракторы,



лесопатрульные комплексы, мотовездеходы, лодки, квадрокоптеры. Сейчас все лесхозы региона обеспечены новой противопожарной техникой. Благодаря этому специалистам удается в большинстве случаев потушить возгорания в первые сутки, – отметил Роман Бусаргин.

### Молодых мам поддержат региональной выплатой на второго ребенка

Жительницы Саратовской области в возрасте до 25 лет, родившие второго ребенка, будут ежемесячно получать 8000 рублей. Такая инициатива губернатора Романа Бусаргина была единогласно поддержана на заседании регионального парламента.

Дополнительная региональная мера поддержки будет действовать с 1 января 2025 года, семьи будут получать ее вне зависимости от материального положения до тех пор, пока ребенку не исполнится 3 года.

– Выплата данного пособия позволит материально поддержать молодых мам. При этом необходимо отметить, как сказал губернатор Роман Бусаргин, введение этого пособия – это стартовая точка в поэтапном совершенствовании системы мер поддержки семей с детьми, – подчеркнула первый заместитель министра

труда и социальной защиты Наталия Гурьева. В соответствии с принятым законом за назначением выплаты на вторых детей, рожденных после 1 января 2025 года, необходимо будет обращаться в МФЦ или учреждение социальной поддержки населения. Также будет проработано назначение этой меры поддержки в электронном виде через портал госуслуг.



### НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ ПО ПАХОТЕ УСТРОЯТ «ТРАКТОР-ШОУ»

На полях Гагаринского района 16 августа будет дан старт самому грандиозному аграрному событию этого года – XI открытому чемпионату России по пахоте.

Помимо классических соревнований по пахоте, где сильнейшие землепашцы России борются за главный приз и звание лучшего по профессии, отдельным состязанием станет зрелищное «Трактор-шоу». Здесь механизаторы покажут свое мастерство и продемонстрируют виртуозность управления сельхозмашиной.

Для участников подготовлена обширная деловая программа, центральным событием которой станет заседание Государственного совета Российской Федерации по направлению «Сельское хозяйство». Запланировано проведение круглых столов и пленар-

ных заседаний с участием руководителей федеральных органов исполнительной власти, членов правительства РФ и губернаторов российских регионов, руководителей агропромышленных корпораций, представителей деловых кругов.

Также пройдет выставка сельскохозяйственной техники, на которой представят около 200 современных образцов сельхозтехники российских и зарубежных производителей. Зрители смогут поучаствовать в тест-драйве современных моделей и погрузиться в историю отечественного сельхозмашиностроения на выставке ретро-образцов.

Организатором чемпионата выступает АО «Росагролизинг» при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, правительства и министерства сельского хозяйства Саратовской области.

### В Саратовской области планируют реконструкцию восьми колледжей и техникумов

Губернатор Роман Бусаргин анонсировал инициативу, с которой планируется выйти на ближайшее заседание регионального парламента.

Речь идет о выделении порядка 12 млн рублей на разработку проектов реконструкции 8 колледжей и техникумов.

Наличие этой документации необходимо для подачи заявок в новую федеральную программу по ремонту учреждений среднего профессионального образования.

Глава региона отметил, что выпускники таких учебных заведений сейчас очень востребованы на рынке труда. Во многих колледжах и техникумах в настоящее время актуализированы направления подготовки исходя из запросов экономики. Материально-техническая база организаций также нуждается в обновлении.

– Даже если не все учреждения попадут в федеральную программу, подготовленная проектно-сметная документация позволит приступить к работам, как только появится возможность. В настоящий момент прорабатываются различные источники финансирования на это направление, – сообщил глава региона.



### САРАТОВСКОГО ДОБРОВОЛЬЦА СВО НАГРАДИЛИ ЗА ОТВАГУ

Жителя Калининского района отметили государственной наградой. За личное мужество и отвагу, проявленные в боях при защите Отечества и государственных интересов РФ, военнослужащему вручили медаль «За отвагу».

Как сообщил глава муниципалитета Валерий Лазарев, мужчина в октябре 2023 года ушел добровольцем на фронт. Напомним, в Саратовской области продолжается набор на военную службу по контракту.

Для военнослужащих предусмотрены ежемесячные денежные довольствие, единовременные выплаты, различные льготы и многочисленные меры социальной поддержки. Военнослужащие по контракту – участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы при заключении контракта на срок от года и более.

Подробнее узнать можно на «горячей линии» по номеру 117, в пунктах отбора по месту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службাপоконтракту.рф. По всем вопросам также можно обращаться по телефону: 8 (8452) 38-19-20.

Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, д. 36.

### В рамках заседания Саратовской областной Думы депутаты поддержали поправки правительства в региональный бюджет

Финансирование выделили на ряд важных направлений:

- 18,7 млн рублей – на покупку автомобиля скорой помощи для областного госпиталя ветеранов войн и ремонт крыши учреждения;
- 20 млн рублей – на ремонт пищеблока в районной больнице Калининска;
- 200 млн рублей – на обеспечение льготников бесплатными лекарствами;
- 12,2 млн рублей – на закупку оборудования для лаборатории областной детской больницы (аппарат для исследований на наследственные заболевания у новорожденных);
- 40 млн рублей – на закупку вакцины для профилактики гриппа;
- 18,6 млн рублей – на ремонт и оснащение кадетской школы-интерната № 1 в

Саратове. С такой просьбой к главе региона обращались родители учеников и педагогический коллектив;

- 12,5 млн рублей – на разработку проектно-сметной документации для проведения капитального ремонта зданий профессиональных образовательных организаций;
- 5,8 млн рублей – на благоустройство Кузьминской поляны;
- 10 млн рублей – на единовременную денежную выплату молодым специалистам в сфере промышленного комплекса;
- 25,2 млн рублей – на социальные выплаты участникам долевого строительства, пострадавшим от действий застройщиков;
- 50,7 млн рублей – на разработку проектно-сметной документации для модернизации трамвайного маршрута № 11.

### ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личная страничка Романа Бусаргина в социальных сетях



**Патриотическое воспитание**

# «РОССИЯ - МОЯ СЕМЬЯ»,

под таким названием в районной библиотеке прошел конкурс юных чтецов

- Добрый день, дорогие ребята и уважаемые гости! Мы рады приветствовать вас на районном конкурсе чтецов, который называется «Россия - моя семья», он посвящен Году семьи в Российской Федерации. Инициаторами конкурса являются общественные организации - районный Общественный Совет, Общественная приемная МОП «Единая Россия», районный Женсовет, общественный помощник Уполномоченного по правам ребенка в Саратовской области. Этот конкурс посвящен и взрослым, и детям, и мы будем говорить о том, что объединяет всех нас – о семье, о любви



Алёна Алисова

конкурса и одиннадцатилетний Александр Николенко, который был очень эмоциональным, читая стихотворение «С чего начинается путь на вершину?»

Победителей поздравила и вручила им Благодарственные письма, памятные подарки и сборники личных стихов Заслуженный работник культуры РФ, член Российского союза писателей Л.А. Бессонова.

Надо сказать, что Благодарственными письмами и сладкими призами за участие в конкурсе были награждены все участники мероприятия,



Анастасия Кузнецова

Надо сказать, что Мирослава пришла в этот день вместе с мамой в библиотеку за книгой. Но, узнав про конкурс, семья приняла решение принять в нем участие. У маленькой девочки, оказывается, уже есть опыт: она приняла участие во Всероссийском заочном конкурсе «Великая Победа», посвященном 79-летию победы нашего народа в Великой Отечественной войне, и завоевала диплом третьей степени в младшей возрастной группе за исполнение стихотворения «День Победы». Так что есть уверенность, что у этой воспитанницы детского сада «Золотой ключик» (заведующая Т.А. Голубчикова), которая на нашем конкурсе прочла стихотворение о маме, впереди новые победы!



Л.А. Бессонова и Александр Николенко

ветствии с которой и выступали чтецы. Каждый – по-своему, со своими эмоциями, со своим пониманием того или иного произведения. А как волновались чтецы! А как трудно было членам жюри определить победителей! Но конкурс есть конкурс. В результате лучшим чтецом конкурса признана Алёна Алисова, про

своей малой родине, о любви к Великой России, - сказала ведущая праздника директор районной библиотеки М.А. Самчук.

А открыла торжественное мероприятие, на которое собрались не только дети, но и их родители, учителя, И.В. Попоудина, заместитель главы администрации района. Она поприветствовала присутствующих и подчеркнула, что семья – это самое главное в жизни каждого человека. Это близкие и родные люди - те, кого любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Ирина Викторовна пожелала всем отличного настроения, приятных впечатлений, а главное – светлого будущего, в котором жить сегодняшнему молодому поколению.

Перед началом конкурса прошла жеребьевка, в соот-

ветствии с которой и выступали чтецы. Каждый – по-своему, со своими эмоциями, со своим пониманием того или иного произведения. А как волновались чтецы! А как трудно было членам жюри определить победителей! Но конкурс есть конкурс. В результате лучшим чтецом конкурса признана Алёна Алисова, про

никновенно прочитавшая стихотворение о Родине. Второе место единодушно было отдано Анастасии Кузнецовой, которая на фоне тихой музыки душевно прочла стихи о маме. В числе победителей



И.В. Попоудина и Мирослава Данилюк

их вручила депутат городского Совета Е.А. Коновалова. А вот имена тех, кто с большой ответственностью подошел к подготовке к конкурсу и достойно выступил. Это Анна Ильина, Вера Кирилук, Арина Бадакова, Артур Пак, Тимофей Куприсов, Ева Шахрей, Екатерина Ванина, София Акимова, Екатерина Борисенко, Алёна Кулиева.

А вот самым юным участникам конкурса приз вручила И.В. Попоудина – семилетнему Макару Нечипорук и Мирославе Данилюк, которой всего три с половиной годика!



Е.А. Коновалова и Екатерина Ванина

От имени оргкомитета конкурса «Россия – моя семья» хочется поблагодарить за содействие в организации мероприятия директора Самойловской средней школы Е.А. Запорожскую, ее заместителя Л.А. Серикову, педагога ЦДТ М.С. Кузнецову, худрука детского сада «Золотой ключик» Е.С. Нечипорук и тех родителей, которые пришли поддержать своих детей, вселив в них уверенность и стремление к победе. Всемерную поддержку оказали, безусловно, и работники Центральной библиотеки, где и проходило мероприятие.

Состоявшийся конкурс имел, конечно же, патриотическую направленность и еще раз открыл для ребят чудесный мир поэзии, закрепив в юных чужих душах великую веру в свою Отчизну, любовь к которой начинается с семьи!

Людмила Бессонова



**Прокуратура разъясняет**

Отвечает О.А. Перченко, прокурор района, младший советник юстиции:

- Имеют место случаи управления несовершеннолетними транспортными средствами. Однако, покупая своему ребенку мотоцикл либо разрешая управлять транспортным средством, в первую очередь следует задуматься о безопасности его жизни и здоровья, а также окружающих. Помните, что любое транспортное средство является источником повышенного риска.

Несовершеннолетний не может управлять транспортным средством, не имея удостоверения водителя, будь то автомобиль, мотоцикл либо скутер. Управлять скутером и мопедом имеют право лица, достигшие 16 лет, получившие водительское удостоверение. Езда на мотоцикле или автомобиле также требует наличия водительского удостоверения, управлять ими разрешено по достижении 18-летнего возраста.

За управление транспортным средством водителем, не имеющим права на управление транспортными средствами, предусмотрена админист-

## Скутер - это транспорт, а не игрушка!

**Вопрос: «Моему сыну 14 лет, имеет ли он право ездить на скутере?»**

ративная ответственность по ч.1 ст.12.7 КоАП РФ - наказание в виде штрафа в размере от 5000 до 15000 рублей. К ответственности также будет привлечен тот, кто разрешил ребенку сесть за руль.

Передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством, влечет административную ответственность по ч.3 ст.12.7 КоАП РФ, штраф за которое составляет 30 000 рублей.

Любой вред в результате дорожно-транспортного происшествия подлежит возмещению. Поэтому не следует забывать об ответственности за причинение вреда здоровью или имуществу. Причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью влечет административную ответственность по ч.1, ч.2 ст.12.24 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа от 2500 до 5000 рублей либо от 10000 до 25000 рублей соответственно.

Причинение тяжкого вреда здоровью или смерти в результате нарушений правил дорожного движения влечет уже уголовную ответственность по ст.264 Уголовного кодекса Российской Федерации с назначением наказания в виде лишения свободы до 15 лет. Уголовной ответственности за нарушение правил дорожного движения подлежат подростки с 16 лет.

Законом предусмотрено полное возмещение имущественного вреда, причиненного в результате дорожно-транспортного происшествия. В случае совершения преступления компенсации также подлежит моральный вред.

Родителям и законным представителям несовершеннолетних необходимо помнить, что за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим 14 лет, отвечают его родители или опекуны. Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях. В случае когда несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред возмещают полностью или в недостающей части его родители (усыновители) или попечители.

Кроме того, родители (законные представители) несовершеннолетних подлежат привлечению к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Санкция данной статьи предусматривает предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

**Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Саратовской области приглашает граждан для прохождения службы в Управлении Росгвардии по Херсонской области.**

Стабильная и своевременная заработная плата:  
сотрудникам младшего начальствующего состава - от 106 000 рублей;  
сотрудникам, офицерский состав, - от 120 000 тысяч рублей.  
Ежегодный оплачиваемый отпуск - от 40 до 70 дней.

Полное медицинское обеспечение. Государственное страхование. Бесплатное профильное высшее образование.  
Возможность карьерного роста. Льготная выслуга лет.  
Сотрудникам предоставляется: форменное обмундирование; горячее питание, бесплатное место для проживания.

Требования к кандидатам:

- возраст от 18 лет;
- наличие полного среднего (общего) образования;
- гражданство РФ;
- служба в ВС РФ;
- отсутствие судимости;
- годность по состоянию здоровья.

**По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Саратов, ул. Соколовгорская, д. 8 «А». Телефоны: (8452) 37-27-54, 8-937-800-74-83.**

Реализация федеральных и региональных программ

## ШКОЛЬНЫЕ МУЗЕИ обновляют свое оснащение

В Самойловском районе активно ведется работа по программе «Укрепление материально-технической базы и оснащение музеев боевой славы в муниципальных образовательных организациях Самойловского муниципального района в 2024 году». Два школьных музея - «Связь времен» СОШ №1 р.п. Самойловки (корпус №2) и музей боевой славы Красавской школы - стали более современными и наглядными для школьников благодаря участию в региональной программе, инициированной губернатором Саратовской области Романом Бусаргиным.



- Музей боевой славы «Связь времен» собрал в своих стенах самые важные экспозиции о событиях Великой Отечественной войны и специальной военной операции, - говорит директор Самойловской средней школы Елена Анастольевна Запорожская. - Проводя линию от истории образования нашего края до современных событий, нельзя не упомянуть о самой страшной войне в истории

собственных средства. Заведующая Красавской школой Алла Станиславовна Быкова рассказала о готовности музея:

- Средства, выделенные на ремонт и оснащение музея, полностью освоены. Наш музей боевой славы - вновь оборудованный, и необходимо было в первую очередь предоставить помещение для выставочной комнаты и хранилища, где был проведен ре-



монтаж стен, полов и потолка, установлены пластиковые окна и металлическая дверь - все в соответствии с требованиями пожарной безопасности. Затем приступили к сборке и установке мебели - стеллажей, стенов, витрин. Основной темой выставки стали истории о земляках, ушедших на фронт в 1941 году, подвигах на полях сражений и труде в послевоенное время. Другая часть выставки рассказывает об участниках СВО, вкладе земляков в защиту Отечества. Торжественное открытие музея состоится в сентябре.

Оба школьных музея уже готовы к приему посетителей. В рамках классных часов и мероприятий к памятным датам для школьников будут проводиться экскурсии, и дети смогут погрузиться в атмосферу самых значимых военных событий в истории России.

Л. Постарнакова

## Члены комиссии обсудили вопросы безопасности детей

Лето и дети

Состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на котором рассмотрены вопросы об итогах реализации мероприятий межведомственных индивидуальных программ социальной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, за первое полугодие 2024 года.

С обзором судебной практики по защите личных имущественных прав несовершеннолетних на территории района за 2023 год и первое полугодие 2024 года доложила консультант по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, подробно рассказав о семьях, в которых несовершеннолетние в целях защиты их интересов временно изъяты и помещены в специализированные организации.

Рассмотрены административные материалы, где один из родителей привлечен к административной ответственности в виде штрафа за управле-

ние его сыном мотоциклом без водительского удостоверения. Кроме того, за управление мотоциклом органами полиции подросток привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 тысяч рублей.

В рамках осуществления рейдов члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием сотрудника полиции, инспектора по делам несовершеннолетних ОП №2 в составе МО МВД

РФ «Балашовский» Е.И. Нежуринной, провели совместный рейд, побывали в месте массового отдыха населения у воды в р.п. Самойловке на ул. Дачной. Присутствующим, в том числе и детям, было разъяснено, что купаться можно только в разрешенных и специально оборудованных местах в присутствии взрослых. Несоблюдение установленных правил может привести к неблагоприятным последствиям, а также к привлечению к административной ответственности в виде предупреждения или штрафа.



## ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ САМОЙЛОВСКОГО РАЙОНА

**ПОМНИТЕ! Обязательное соблюдение всех правил поведения на воде (купальный сезон) - залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!**

Открытие купального сезона определяется погодными условиями - наступлением жаркой погоды и прогревом воды до 18 градусов и выше.

Как показывает практика, чаще всего происшествия происходят в местах неорганизованного отдыха населения у воды, как правило, с детьми, оставленными без присмотра.

Надо помнить, что на воде, как и с огнем, шутки плохи. Но далеко не всегда мы осознаем, сколь опасна водная среда для человека. Вдуваемся в цифру: в Саратовской области в водоемах в 2023 году погибли 82 человека, в том числе 4 ребенка, спасены 36 человек, произошло 97 происшествий на воде. С начала 2024 года в области утонули 39 человек, в том числе 4 ребенка. Произошло 44 происшествия на воде. В 2024 году допущена гибель 3 человек в Самойловском муниципальном районе.

Находясь у воды, никогда нельзя забывать о собственной безопасности. Более того, надо быть готовым помочь другому человеку.

### Рекомендации о том, как не утонуть

1. Научись плавать. Это главное.
2. Паника - основная причина трагедий на воде. Никогда не поддавайся панике.

### Основные правила безопасного поведения на воде:

- когда купаешься, поблизости от тебя должны быть взрослые;
- нельзя играть в тех местах, откуда можно упасть в воду;
- не заходи на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо;
- не устраивай в воде игр, связанных с захватами;
- нельзя плавать на надувных матрасах и камерах (если не умеешь плавать);
- не пытайся плавать на бревнах, досках, самодельных плотках;
- если решил покаться на лодке, выучи основные правила безопасного поведения в этом случае.

### Советы купающимся

Чтобы избежать беды, детям необходимо строго соблюдать ряд простых правил поведения на воде.

### Помните:

- купаться можно только в местах разрешенных и в присутствии взрослых;
- нельзя нырять в незнакомых местах - на дне могут оказаться пригипленные бревна, камни, коряги, металлические прутья и т.д.;

- не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли и тина;

- нельзя заплывать далеко от берега, не рассчитав свои силы, опасно даже для умеющих хорошо плавать;

- нельзя цепляться за лодки;

- нельзя купаться в ветреную погоду;

- если оказался в воде на сильном течении, не пытайся плыть навстречу течению. Нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу;

- если попал в водоворот, не пугайся, набери побольше воздуха, нырни и постарайся резко свернуть в сторону от него;

- если свело судорогой мышцу, ложись на спину и плыви к берегу, постарайся при этом растереть сведенные мышцы.

### Если тонет человек

Бросьте тонущему человеку плавающий предмет, позвоните помощь. Добираясь до пострадавшего впасть, учтите течение реки. Если тонущий не контролирует свои действия, подплывите к нему сзади и, захватив за голову, под руку, за волосы, буксируйте к берегу.

На берегу необходимо оказать доврачебную помощь, ликвидировать кислородную недостаточность, принимать реанимационные меры.

Уважаемые жители и гости Самойловского района, соблюдение правил поведения на воде - залог безопасности.

**КЧС и ОПБ Самойловского муниципального района**

Целями операции являются предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств естественного происхождения, выявление и ликвидация незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры. МО МВД России «Балашовский» Саратовской области предупреждает! Согласно части 3 статьи 29 Федерального закона от 8 января 1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотроп-

## Проводится операция «Мак»

С 22 по 31 июля на территории Саратовской области проводится второй этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак - 2024»

ных веществах», юридические лица, в том числе государственные унитарные предприятия и государственные учреждения, и физические лица, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, на которых произрастают либо культивируются наркосодержащие растения, обязаны их уничтожить.

В соответствии со статьей 10.5 Кодекса об административных правонарушениях Рос-

сарийской Федерации, неприятия земельладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на долж-

ностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

В соответствии со статьей 10.5.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния,

влечет наложение административного штрафа на граждан от трех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток, на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей. В случае если незаконные действия содержат признаки преступления, то ответственность наступает по статье 231 Уголовного кодекса Российской Федерации. Лицо за данное преступление может быть привлечено к ответственности в виде лишения свободы на срок до восьми лет.

**Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области**



Люди земли самойловской

## Мастерица на все руки

**Сложно представить женщину, которая хотя бы раз не пыталась что-то связать, сшить или вышить. Зинаида Васильевна Лисецкая из Низовки одна из тех, о ком можно сказать – мастерица на все руки. Свой дом она украшает всевозможными изделиями, созданными своими руками, сделанными с большой любовью.**

Чего в ее доме только нет! Вязанные крючком ажурные салфетки, причудливые изделия, выполненные в технике макраме, вышитые гобелены, завораживающие иконы из бисера и многое другое. Создается впечатление, что находишься в музее, а Зинаида Васильевна – экскурсовод. Каждая вещь имеет свою историю, пусть небольшую, но интересную и значимую в жизни этой милой женщины. Трепетно, с любовью в голосе Зинаида Васильевна рассказывает о своей маме. Именно ее мама, Софья Ивановна, помогла освоить азы рукоделия маленькой дочке.



«Мама родом из Белоруссии. Когда приехала сюда, то привезла ткацкий станок, на котором изготавливала ковры, покрывала. Я бережно храню их. Мамы уже нет, а я до сих пор по праздникам застилаю диван ее покрывалом. На душе становится теплее. Кажется, что мама где-то рядом: вот открылась дверь, и она выйдет своей легкой походкой, улыбаясь посмотрит на меня и погладит по голове, как в детстве, маленькой натруженной рукой. Меня мама научила многому: вязать спицами и крючком, делать выкройки и шить на швейной машинке. Когда я училась шить, бывало, нитки запугают, работа застопорится. Или когда вязала первый носок, так затянула петли, что спицу не могла вытянуть. Мама придет с работы, начинает распутывать моё «рукоделие!». Кстати, совсем не ругала меня. Посмотрит, улыбнется и молча распутывает. Поэтому и не отбила желание дальше учиться. Мудрая была женщина».

Вскоре Зинаида научилась вязать носки, варежки, шапочки, так необходимые младшим брату и сестре. Сама делала выкройки и шила вещи на швейной машинке. Кепочка и панамка – это самые первые швейные изделия, выполненные трудолюбивой девочкой. В школе любимым предметом стало домоводство. Уроки были интересными, благодаря чему ученицы узнавали много нового. Учительница начальных классов, заведующая детским садом, соцработник – вот те профессии, которые ос-

воила женщина. Но о своем увлечении никогда не забывала. Конечно же, в первую очередь шила и вязала необходимое для домашнего обихода, ту, что будет носиться, а не пылиться где-то на полке в шкафу. «Мои дети и внуки всегда участвовали в художественной самодеятельности в школе, в клубе. Я шила разнообразные костюмы для сцены. Л.В. Досумова, заведующая клубом, на одном из сельских праздников благодарила меня за пошив костюмов и даже подарила коробку конфет. Мне было очень приятно! Могу вязать весь день и не устану нисколько. Например, за день легко свяжу носок. Внуку Руслану отправила три пары. Он служит в Мурманске, там очень холодно, а шерстяные носки очень теплые. Благодарил меня внучок, сказал, что теперь ему тепло. Старшая внучка Вика купила себе модный шарф, когда училась в Балашове. Младшая, Вероника, пришла ко мне и попросила связать такой же. «Будет тебе шарф», – пообещала внучке и вскоре подарила красивый разноцветный шарф. Вот Вероника обрадовалась! «Бабушка, он в сто раз лучше, чем у Вики!» – прыгала от счастья внучка. По весне смотрю – молодежь ходит с повязками на голове. Мне понравилась идея. Зачем покупать? Связала себе и дочери повязки. Внесла свои коррективы, и получилось даже лучше».

Приглядевшись внимательно, заметила, что орнамент изделий, выполненных трудолюбивыми руками хозяйки, не повторяется. Казалось бы, вот обычные шерстяные носки. Одна пара – с добавлением аппликации из связанных крючком ярких цветочков, другая – с оригинальным отверстием, третья – с витиеватым шнурочком. Каждая вещь имеет свою изюминку. «Только мужские носки без всяких выкрутасов», – смеётся Зинаида Васильевна.

В молодости она вязала пуховые платки. В то время была мода на них. Легкие, ажурные, с неповторимыми узорами, изделия очень нравились односельчанкам. Да и какая модница устоит перед такой красотой! Идеи новых узоров мастерица черпала из журналов и газет, которые выписывала в большом количестве. Сейчас погружается в просторы Интернета, где можно найти все: от простой выкройки до видео, на котором снят весь процесс работы от начала до конца. Особое место в творчестве рукодельницы занимают салфетки, связанные крючком. Они везде: на диване, тумбочке, креслах. Яркие, словно радуга, радуют глаз, и сразу становится на душе тепло и спокойно. Причем это не просто обычные салфетки. Зинаида Васильевна шивает несколько кругов, и получается большая, красивая аппликация. Или, например, сшила две салфетки таким образом, что получилась бабочка. Украсила ее бисером, приделала усики – забавная получилась салфетка!

«Как-то работники сельского клуба попросили сделать поделку. Времени было мало. Подумала и из двух салфеток сделала круглую подушку, пришила глазки и ротик. В результате получился милый колобок!»

На мой вопрос, где берет столько ниток, Зинаида Васильевна сказала, что покупает, еще распускает вещи, которые уже не носят. Дочь приносит нитки, зная мамино увлечение. «А один раз мне крупно повезло. Свадьба была у родственницы Катюши. И один из конкурсов был с клубками – молодежь так запугали все клубки, что Катюша мне их отдала. Как я могла отказаться от такого богатства?! Клубков было много, и я их все распутала».

Будучи мамой, а затем и бабушкой, Зинаида Васильевна передает свои умения, накопленный опыт дочери и внукам. Они с удовольствием учатся у неё, осваивая азы рукоделия. У Зинаиды Васильевны много планов и новых идей, которые она, несомненно, воплотит в жизнь!

Татьяна Олейникова

Старшее поколение

## Встреча прошла на позитивной ноте

**В Центре социального обслуживания населения состоялось заседание литературного клуба, которое провела серебряный волонтер, член Российского союза писателей, Заслуженный работник культуры РФ Людмила Александровна Бессонова.**



В этот день литературную гостиную посетили люди старшего поколения и молодежь. Свои стихи читала не только Людмила Александровна, но и присутствующие поклонники ее творчества. Звучали произведения о любви и мире, о Родине и семейных ценностях, о красоте природы. Встреча прошла в теплой творческой обстановке, в союзе с Музой и подарила присутствующим самые добрые эмоции.

Литературная гостиная – это гибкая форма социокультурной работы с гражданами пожилого возраста, возможность интеллектуального и эмоционального общения людей, прекрасный повод настроить старшее поколение на позитивное настроение, к чему и призывает во многих своих стихах Л.А. Бессонова:

*«Возраст? Потеряйте цифры счет! В такт с душой, что молода, живите! Есть и уважень, и почет: Новый смысл идти вперед найдите!»*

Светлана Суворцева

Служба 01 сообщает

## Пожаров стало больше

**Обстановка с пожарами в регионе с начала года остаётся сложной – произошло более 4300 пожаров, 68 человек погибли, ещё 93 получили травмы. По сравнению с прошлым годом пожаров стало больше почти на 19%.**

Две трети всех техногенных пожаров происходят в жилом секторе, 90% погибших и травмированных также именно здесь.

На территории Самойловского района обстановка с пожарами также остаётся напряжённой, зарегистрирован одновременный рост по всем показателям (пожары, гибель, травмы).

За 6 месяцев текущего года на территории района зарегистрирован 81 пожар, в том числе 62 случая горения травы и мусора, на пожарах погиб 1 человек, травмированы 2 человека.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров увеличилось более чем на 30% (АППГ – 62 пожара), количество возгораний травы и мусора возросло более чем в 2 раза (АППГ – 29 случаев), гибели и травмирования допущено не было.

Если зимой основные причины пожаров больше технические, связанные с эксплуатацией печного отопления и электрооборудования, то в настоящее время пожары всё чаще происходят из-за неосторожного обращения с огнём.

Так, по причине неосторожного обращения с огнём 3 мая 2024 года повреждён нежилой дом в пос. Штейнгардт, 7 мая нежилой дом в с. Залесняк (один человек травмирован), 10 мая уничтожен жилой дом в с. Полцоком, 24 мая уничтожена надворная постройка в с. Красавке.

ОНД и ПР по Калининскому, Лысогорскому и Самойловскому районам Саратовской области УНД и ПР Главного управления МЧС России по Саратовской области призывает граждан при использовании открытого огня строго соблюдать требования пожарной безопасности. Ну и, конечно же, не оставляйте непотушенными костры, не бросайте горящие спички и окурки на обочину дорог, вдоль автотрасс, в лесу и на поле.

**Д.А. Яковенко, начальник ОНД и ПР по Калининскому, Лысогорскому и Самойловскому районам Саратовской области**

## Отдыхайте в лесу, не нарушая правил!

Многие любят отдыхать в природе. В жаркие дни своей прохладой манят лес и речка. И поэтому при определении участка, который станет местом для отдыха самоеловцев, была выбрана прибрежная зона Терсы в лесном массиве – напротив так называемого Машинного пляжа на улице Советской в р.п. Самойловке.

Региональная программа по благоустройству мест отдыха в лесу рассчитана до 2027 года. В этом году в рамках выделенных средств из

областного бюджета установлена беседка с навесом. Отдыхающие в лесу, грибники теперь могут с комфортом отдохнуть, спрятаться от солнца или дождя. Рядом установлен баннер «Берегите лес от пожара!». Нелишним будет напомнить о правилах безопасного поведения в лесу. Со стороны с. Олышанки при въезде в лес сделан шлагбаум – проезд авто- и мототранспорта в лесной массив запрещен. В условиях особого противопожарного режима, установленного с 1 мая по 30 октября 2024 года, также за-

решено разводить костры. К сожалению, некоторые граждане пренебрегают этим запретом. А лесные пожары – это очень страшно!

Летом, помимо отдыха, кто-то занимается заготовкой дров для личных нужд. Делать это следует после согласования с лесничим и составления акта о вырубке.

При возникновении вопросов можно обратиться по телефону: 8-962-616-15-50 (в любое время).

**О.А. Нижников, лесничий по Самойловскому району**





